

Верх-Катунское ВРЕМЯ



сентябрь-октябрь 2011 г.

№18

Верх-Катунское школьное общественно-политическое ежемесячное издание

День Знаний!!!



**Осень кружево плетет -
Из листвы из золотистой.
Здравствуй вновь, учебный год!
...Дневников чисты страницы.**

**Ждут нас новые друзья.
Ждут нас новые открытия.
Мы - в преддверье сентября!
Мы в преддверье всех событий.**

Редакция газеты

Августовская конференция 2011 года

В комплексном проекте модернизации образования говорится и о социальной защищенности учителя. Мне бы хотелось остановиться именно на этом моменте.

С годами меняется статус профсоюза как общественной организации, его функции, но, без сомнения, его главное предназначение – защита интересов педагогов.

Для нашей организации самая большая проблема – отсутствие здания школы в течение двух лет и все вытекающие отсюда последствия: занятия в две смены в двух отдельных зданиях, в каждом из которых продолжают работать настоящие хозяева – ООО «Заозерное» и Дом культуры; столовая, расположенная в третьем здании на значительном расстоянии; нехватка классных помещений и их малая площадь, тесная учительская, а в ДК ее совсем нет, а главное – отсутствие спортзала.

Так случилось, что и спортзал, находящийся в Доме культуры, тоже оказался в аварийном состоянии. Надо отдать должное, что в течение этого года были проведены работы по укреплению стен, но в эксплуатацию зал не сдан, так как не завершены внутренние работы. А ведь в федеральном учебном плане предусмотрено по 3 часа физкультуры в неделю, в нашей школе это 54 часа в неделю, то есть 10-11 часов в день. Вот и приходится учителям физкультуры по столько часов находиться на стадионе при любых погодных условиях или ютиться в фойе Дома культуры.

О каких условиях труда здесь можно говорить? На реализацию комплекса мер по модернизации системы образования школам района

выделяются немалые средства для улучшения условий обучения и воспитания. Исключение составляет наша школа, так как мы не имеем собственного здания. И наши дети и учителя в затянувшемся ожидании начала строительства вынуждены работать в таких условиях.



Все чаще в коллективе возникают вопросы: завершится ли ремонт спортзала? А будет ли у нас школа? А если будет, то когда.

Но не смотря на такую сложную неординарную ситуацию в которой мы оказались два года назад, коллектив продолжает слаженно работать сохраняя свои лучшие многолетние традиции.

Администрация школы в тесном контакте с профсоюзной организацией прилагает много усилий для создания хотя бы минимальных комфортных условий для всех работников школы.

Не просто в таких условиях сохранять благоприятную атмосферу в коллективе. У нас нет уныния, раздоров, идет напряженная плодотворная образовательная деятельность.

Считаю заслугой нашего коллектива, администрации, профсоюзной организации сохранение контингента учащихся (перешли в городские школы только пять человек).

Мы не исчерпали доверие родителей и не уронили престиж Верх-Катунской школы не смотря на все трудности.

Хочется верить, что новая школа все же будет, но на сегодняшний день обращаемся с просьбой найти средства для завершения ремонта спортзала, чтобы можно было реализовать образовательную программу школы.

Председатель профсоюзного комитета Жданова Н.П.

МОЕ ЯРКОЕ ЛЕТО

Июль сбывающихся снов,
Махнул крылом, без всякого кокетства.

Июль сбывающихся снов,

Билет мне в юность выписал из детства...

Международка. Она снилась мне выюжными январскими ночами.

И вот, наконец, долгожданный день! Всего 8 часов на автобусе до Рубцовска, еще чуть-чуть – и вот уже мечта переплелась с реальностью. Вокруг родные, приветливые улыбки любимых вожатых, восторженные визги старых друзей!

Детский оздоровительный лагерь «Юность» раскрыл солнечные июльские объятия для «Международной Летней Детской Деревни «Алтай – 2011»!

Эксклюзивная международная программа объединила друзей из Великобритании, Франции, США, Италии, Кореи, Индии, Сирии, Ирака, Палестины, Саудовской Аравии, Афганистана, шести стран ближнего зарубежья и всех регионов России. В первый день нам выдали универсальные словари-разговорники, и мы могли без труда общаться друг с другом.

МЛДД – не просто профильная смена. Это – отдельная маленькая планета, со своим особым ритмом вращения вокруг солнца. А десять дней, прожитых в мире интересных, творческих, талантливых и открытых детей и взрослых – отдельная маленькая жизнь. Программа МЛДД реализуется через деятельность восьми дружин. Дружина «Информационная», в которой посчастливилось жить мне, освещала все

события на планете «Алтай – 2011» через свою газету, радио и телевидение.

В очередной раз убедилась: профессия журналиста – не легкая, но, пожалуй, самая интересная!

Прощание. Поздравления и теплые слова наставников... Везу домой диплом и грамоту... Но самое ценное – яркие впечатления, контакты новых друзей со всего мира и незнакомое, щемящее чувство, от которого хочется одновременно смеяться и плакать.



Но июль еще не закончился. А значит, не закончились и его сюрпризы. Через

несколько дней после возвращения из МЛДД, пройдя отборочный конкурс, в составе делегации от Бийского района я приехала в краевой детский образовательно-оздоровительный центр «Алтай», на базе которого «Самостоятельной Ассоциации Молодых Индивидуальностей» также проводит журналистскую профильную смену.

Лето. Солнце. Горы. Речушка со смешным названием «Уба». В честь неё названа и турбаза, где нас разместили в уютных двухэтажных домиках.

Еще больше новых друзей. Походы и экскурсии к историческим памятникам Горного Алтая, сплавы по говорливой красавице-Катуни, общение с интересными людьми, семинары и мастер-классы – все и сразу!

*Международка! Ты уже мне снишься,
И душу мне тревожишь вновь,
Взглядом сероглазого мальчишки,
В котором лето, нежность и любовь...*

Лопатина Валентина

ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

30 сентября прошел День самоуправления, посвященный предстоящему Дню Учителя. Роль «учителей-предметников» выполняли выпускники школы. Не однозначны были их отзывы о работе учителей, «какой это тяжелый труд!», «В жизни не пойду в школу работать», «...а какие милые дети и умные!».

В полной мере исполнили роль классных руководителей «учителя начальных классов».

Школьники – народ веселый, компанейский и не упустит повода пошутить, разыграть друг друга и



своих учителей, от души повеселиться, особенно в светлый праздник Дня Учителя. И пусть этому веселью поспособствуют веселые уроки, которые подготовили выпускники для своих учителей. Система оценивания тоже «просится» быть необычной. Самые успешные «ученики» получают звание «Приколист 2011». Расписание прикольных уроков следующее: 1. Русский язык. 2. Математика 3. Иностранный язык 4. Труды

Учителя за правильные ответы получили медали «Приколист 2011». Дорогие, милые наши учителя мы Вас очень, очень, очень ЛЮБИМ!



*Ваши забияки и проказники!
Выпускники 2012 года.*



Осенняя встреча с Катунью

Катунь – легенда? Песня? Птица?
Скажи мне, как тебя понять?
Позволь по-дружески обнять,
В поющих волнах раствориться!

Катунь – прекрасная и удивительная река. Общаюсь с ней, не замечаешь течения времени. Но об этом позднее...

С чего все началось? Все началось с «Арго». Это туристический клуб, руководит которым А.В.Каракчиев.

18 сентября Александр Васильевич, при поддержке и благословлении местной церкви, организовал экскурсионную поездку на р.Иша. На этот раз он повез учащихся детской литературной студии «Подснежник» и детей-инвалидов. Взял и своих помощников, уже бывалых туристов.

Автобус наполнился ребячьими голосами и смехом. Сrostки. Мост. Сворачиваем с тракта. Ура! Разворачиваем катамараны! Для многих приехавших это первый опыт сплава. Со своенравной Катунью связываться не решились. Покатались по тихой, доброй Ише. Почувствовали себя настоящими гребцами, даже пресловутую «бабочку» попробовали сделать. Все были в восторге. И дети и взрослые. Они ни разу раньше не сидели на таких катамаранах, и не испытывали ощущение гордой власти над водой. Ведь пока наблюдаешь с берега, как, уже довольно взрослые ребята, дружно и синхронно гребут веслами, кажется, сам никогда так не сможешь. Но попробовать всем хотелось. И правильно. Ведь только собственный опыт делает нас сильнее и увереннее в себе. Местные рыбаки отнеслись к нашему вторжению вполне дружелюбно: приветливо улыбались и высоко поднимали удочки над головой.

Всем было жаль, что такой замечательный день подходил к концу. Дети с ограниченными возможностями и студии «Подснежника» возвращались домой на том же автобусе. Уехали с ними их родители и наставники. А двенадцать «отважных» погрузили рюкзаки на два катамарана и отправились домой по реке. Сначала по той же Ише,

затем по красавице-Катунь. В отличие от автобуса, потратившего на дорогу около 40 минут, мы сплавлялись полтора дня, с перерывом на ночлег.

Ночевали на острове, в районе села Березовка. Слушали ночные звуки природы. Шорохи, шаги и шлепанье по воде. Кто-то даже предположил, что за палаткой ходит медведь. Утром все выяснилось. С нами был бывалый охотник, он показал на песке у воды следы двух лис и норки.

Скорый завтрак. И снова в путь. На перекатах весело визжали. Замирали от восторга проплывая каменные острова и небывалой «левитановской» красоты осенние пейзажи. В тихих «ямах», где течение не большое и вода особенного бирюзового цвета, удил рыбу, и глазели на важных цапель, стоящих по колено в воде, и провожающих нас недоверчивым взглядом. На некоторых мелких перекатах приходилось выходить и тащить катамараны за трос. А были места, где Катунь проверяла нашу смелость, слаженность и опытность.



Тут уж не до смеха, все внимательно слушали команды руководителя.

Странное русло проложила себе река: виляет, как причудливая змейка. Пару раз казалось, что проплываем по одному и тому же изгибу.

К вечеру показалось родное село. С обгорелыми носами, ноющими мышцами, но счастливые и гордые, причалили к родному берегу. Пока собирали катамараны, совсем стемнело.

Возможно, кто-то спросит: зачем вам эта морока? Чего ж вам дома не сидится?

Трудно объяснить. Но после общения с Катунью становишься чище, мудрее и добрее. А это, согласитесь, уже не мало. Хочется снова и снова приходить на берег, наблюдать дорожку заката на воде.

Лопатина Валентина

Теперь мы первоклашки!

Нас в школу приглашают
Задорные звонки.
Мы были малышами,
Теперь — ученики!

29 сентября прошел первый общешкольный праздник для наших первоклашек и не просто праздник, а посвящение в первоклассники. Подготовка к празднику шла почти две недели, огромную помощь в подготовке оказала учитель музыки Порохова Анна Андреевна, которая разучила с детьми песни, частушки, приготовила замечательные музыкальные номера с девочками 2 класса. Праздник проходил в виде путешествия, где на каждой станции ребятам



встречались сказочные герои, которые предлагали пройти им испытания. И вот все испытания успешно пройдены! Классные руководители вручили своим детям дипломы настоящих первоклассников, но самым необычным на празднике был обряд «помазывания мелом», что развеселило первоклашек. В конце праздника детям было предложено оценить праздник с помощью весёлых или грустных колокольчиков. И вот наши первоклассники оценили праздник веселым колокольчиком!!! Праздник закончился чаепитием!



Учитель начальных классов Ребрикова Т.Л.

Главный редактор Стрельцова Т.А.
Учредитель/цензор Жданова С.А.
Иллюстрации/корректор Стрельцова Т.А.
Главный корреспондент Стрельцова Т.А..

Адрес редакции и издателя:
659374, Бийский р-он, с.Верх-Катунское,
ул.Ленина, д.36.
тел. 77-01-76
e-mail: Porohova_Anna_Strela@mail.ru
<http://www.verh-katunskoe.ucozz.ru>